

夏千福「寧靜革命」充滿殺機 輿論警告其懸崖勒馬

文平理

每周輿論動向

美國駐港總領事夏千福履新以來，多次高調干預香港內政事務。他24日在出席公開活動時再次議論香港政制改革發展，其間更多達3次提及美國支持香港逐步達至「真普選」的立場不會改變，及港人對政治制度有「最終發言權」。外交部發言人洪磊25日表示，政制發展問題是香港內部事務，是中國的內政。中國政府堅決反對任何外國對此說三道四，干預香港內部事務。香港輿論和社會各界指出，從夏千福的演講來看，其「港版寧靜革命」並不「寧靜」，而是充滿殺機。香港輿論警告夏千福必須懸崖勒馬，否則將成為「不受歡迎人員」，落得不光彩的下場。

夏千福履新後，曾在面書留言，稱自己「很榮幸能夠親歷香港民主發展的一個新階段」，在「一國兩制」的框架下走向「真普選」(genuine universal suffrage)。夏千福24日在發表上任後首次公開演說時，3次使用了香港反對派常掛在嘴邊的「真普選」一詞，包括聲稱美國支持香港達至「真正普選」的政策不會改變，又聲言港人對香港政制發展應有「最終發言權」，在回應記者提問時又聲言美國有權選擇評論一些影響美國利益或核心價值的事，將來亦會繼續「毫不猶豫」作出「評論」。

夏千福妄言「真普選」意欲何為？

輿論指出，所謂「真普選」是香港反對派的政治術語，其涵義是對抗《基本法》和人大決定關於香港普選的規定，另搞一套奪取管治權的方案，讓對抗中央的人能夠當特首。夏千福公開鼓吹香港要搞所謂「真普選」，其目的就是要將香港的普選推向脫離《基本法》

和人大決定的軌道，讓代表美國利益的反對派當選特首，掌握香港的管治權。這不僅是明目張膽地干預中國內政，挑戰中國主權，而且是企圖將香港作為對中國推行「顏色革命」的橋頭堡。

夏千福聲稱，「民主的一個基本準則，就是人民對自己採用的政治制度擁有最終發言權」。有輿論揭露，夏千福巧妙地使用了「公民提名」的含義，玩弄文字遊戲，兜了一個大圈，不說「公民提名」，說成是「人民有最終發言權」，是暗撐反對派力推的「公民提名」。輿論認為，夏千福企圖廢除提名委員會武功，讓對抗中央的人入關，突破特首普選的「三道門」即提名權、投票權及任命權中提名委員會的提名權。

變相煽動「香港自決」

也有輿論指出，夏千福所謂「人民對自己採用的政治制度擁有最終發言權」，是變相煽動「香港自決」，變相煽動「港獨」。輿論揭露夏千福在台灣工作期間，就

對當時台灣發生的一系列奪權及政治鬥爭，尤其是李登輝在民進黨支持及協助下進行「修憲」，以「推動民主化」為名，行「去中國化」的「台獨」為實而進行觀點提煉，總結出「寧靜革命」概念。美國國務院將他調來香港任職，要他運用台灣「寧靜革命」搞「台獨」的經驗，推廣到香港特首普選上去的意圖十分明顯。夏千福所謂「最終發言權」，完全是販賣台灣「寧靜革命」搞「台獨」的那一套，煽動「港獨」昭然若揭。

輿論還揭露，美駐港總領館不久前通過facebook賬戶做了一個所謂的「民意調查」，指有90%受訪者表示最希望「香港獨立」云云。夏千福罔顧中央對香港政制發展有憲制主導權，挑撥離間稱港人對政制發展有「最終發言權」。夏千福的言論是在公然煽動「港獨」，與美領館的「港獨」調查互相呼應。

夏千福聲稱美國有權選擇評論認為重要的事，聲言倘有關事件影響美國利益，或觸及美國核心價值，美國會「毫不猶豫」作出「評論」，以後亦會這樣做。輿論質疑：香港普選關美國什麼事？夏千福所言是赤裸裸的干預中國主權和香港事務的行徑，完全是霸權主義邏輯。

「港版寧靜革命」並不「寧靜」

「寧靜革命」是「顏色革命」的另一種說法，即以選票改變政權。台灣「寧靜革命」的關鍵在於分裂中國，阻遏兩岸和平統一。夏千福作為美國重返亞太戰略的一個馬前卒，美國國務院要他運用台灣「寧靜革

命」經驗，在香港面臨特首普選的關鍵時刻，再來一次「寧靜革命」，使香港管治權落入美英支持的反對派之手，令香港成為美國的第五十一州。

輿論認為，從夏千福的演講來看，其「港版寧靜革命」並不「寧靜」，而是充滿殺機。首先，他以霸權主義面目殺氣騰騰強逼美方有權選擇對中央和香港特區政府處理的事務作出評論，對此美方不能猶豫，未來也會繼續這樣做，這是公然挑戰中國主權；第二，他罔顧中央對香港政制發展有憲制主導權，挑撥離間稱港人對政制發展有最終發言權，公然煽動「港獨」；第三，他變相力撐和推動「佔中」，聲稱美方只是支持言論、和平集會及示威自由的原則。

夏千福須懸崖勒馬停止干預香港事務

《維也納領事關係公約》和各國雙邊領事條約均規定，領館成員應有不干涉接受國內政的義務。該公約第二十三條認為對「不受歡迎之人員」，「接受國得隨時通知派遣國，宣告某一領事官員為不受歡迎人員或任何其他領事館員為不能接受。遇此情事，派遣國應視情形召回該員或終止其在領館中之職務。」輿論指出，夏千福和美領事館任何人員必須遵守中國的法律和國際法，懸崖勒馬停止干預香港事務，不要成為「不受歡迎之人員」。香港反對派也不能幫助或邀請美國干預香港事務，以及為美國干預香港事務辯護，損害香港和國家的根本利益，更不能自甘成為外國間諜機構的重要線人或僱傭特工，淪為中華民族的罪人。

林鄭：普選並非無條件 鄭：憲制框架求共識

香港文匯報訊(記者 文森)政改問題牽動未來社會經濟發展，引起激烈討論。政務司司長林鄭月娥指出，政制發展框架已定，就是要依法辦事，而中央承諾香港在2017年普選特首並非無條件，各界應在《基本法》和人大常委會決定的框架內爭取政改共識，若跳出框架則會舉步維艱。她又說，中央對本港推行普選是有誠意的，而特區政府向中央反映市民意見亦責無旁貸。

框架在基本法人大決定早定

政務司司長林鄭月娥昨日出席一個電台節目，談及政改問題時表示，政制的進一步發展，需要大家理性討論、求同存異。她指出，當初中央決定本港2017年普選行政長官並非無條件，「這個框架無論在《基本法》或在人大常委會的決定中早已定下來，所以大家必須在框架中爭取可達至共識的空間，而不是跳了出去，如果跳了出去這件工作會舉步維艱。」

她續說，香港的政制發展非常重要，而依法辦事是最重要的原則。她指出，這個「法」包括《基本法》訂下的框架和人大常委會已經就普選行政長官而訂出的決定。另一個「法」，則是港人一向都很重視的香港法治，若在任何有關政制發展的討論、參與過程中，出現違法的行為，相信這並不是香港社會所認同的。

政府有誠意納不同意見

她又以市建局的「樓換樓」計劃為例，指當時提出該

計劃時，社會上亦有不同反對意見指計劃不可能實行，但隨著當局在公眾參與時廣納意見，不斷完善細節，使現時「樓換樓」能以順利進行，將爭拗熱烈的議題解決。她認為，這種與公眾互動的模式十分有成效，強調政府有誠意接納不同意見。

互相尊重 以最大包容誠意推動

她指出，中央對本港推行普選是有誠意的，否則不會在早前定出時間表、路線圖，但各界討論的大前提是互相尊重，特區政府向中央反映市民意見是責無旁貸。她打趣地先聲明說，自己在政制方面是生手，需不時向政制及內地事務局局長譚志源請教，希望在下一步推動政改時，可以用過往其他政策的經驗，以最大的包容性及誠意搭橋，爭取達至2017年普選。

至於政改諮詢何時開展，她說大家都心中有數，她認同要盡早開展。而會否考慮泛民提出的「公民提名」方案，她沒有正面回應，但就稱所有方案都要在法律框架下爭取。

張國鈞：民記青年專業領軍人



張國鈞的書房掛着甘迺迪的海報。

民建聯今年四月換屆後，身為律師的張國鈞連任副主席，在聯盟內主責青年和專業事務，兼任專業事務委員會主席之職，成為黨內青年和專業力量的領軍人物。

民建聯未來一年的發展路向，將重點發展青年和專業會員，吸納更多青年及專才加入民建聯，並為他們搭建平台，讓年輕人和專業人士可以發揮所長，貢獻社會。張國鈞擔起這項重任。

不少有志投身社會服務的專業人士，對社會問題及各類政策有自己獨特的見解，願意為社會事務出謀獻計，但同時，專業人士也都有自己的事業和工作，未必能全身投入政壇。張國鈞領導的民建聯專業事務委員會清楚看到專業人士群體的這一特性，希望能為不同界別的專業人士出力，使他們有機會「人盡其才」。

設7小組 盼「人盡其才」

張國鈞在專業事務委員會旗下成立7個小組，分別是會計金融及保險小組、工程環保及城市規劃小組、法律小組、調解事務小組、樓宇管理小組、醫療衛生及健康小組，及社會工作小組。會計金融及保險小組會關注財務的審計制度；工程環保及城市規劃小組會研究可持續發展及環保議題，及探討活化天橋底的可行性；法律小組會密切關注維護法律公益及提供適當的支援；調解事務小組會因應近年調解工

作日漸普及化，關注調解資歷評審標準的問題。社會工作小組是新成立的小組，希望能凝聚黨內的社福界人士，並吸納更多社會上的社福界專業人士加入，今年，小組計劃協助香港社工獲取內地認證，並在內地設立非牟利組織，有望開拓內地市場。小組又計劃改善副學士文憑的認受性。

為使聯盟內的專業人士能更好地發揮所長，張國鈞計劃搭建更多平台，讓專業人士能就不同的社會政策發表意見和建議。房屋政策是目前特區政府解決民生問題的重中之重，也是備受社會關注的政策，特區政府9月份發表長遠房屋策略委員會的諮詢文件，張國鈞計劃召集聯盟內不同的專業界別成員，就諮詢文件內容，以及各界對房屋政策的關注和建議展開討論，藉此整合專業界的力量，向政府提出專業、有建設性的房屋策略。

冀率專業界走入社區服務市民

作為一名年輕而又資深的專業界從政人士，張國鈞希望能帶領專業界走入社區，直接服務市民。他計劃透過民建聯的流動服務車，讓不同專才到地區接觸街坊。流動服務車將提供義務法律諮詢、稅務諮詢、中醫藥診及物理治療等義務服務，組織不同界別的專業界人士，到社區接觸市民。而為配合這項工作，專委會亦以「凝聚專業，貢獻社會」為理念積極推動「專業同盟」這支義工隊的工作，鼓勵不同界別的專業人士加入，為社區提供義務服務，為政策發表專業意見。

張國鈞是位充滿活力而又好學的年輕從政者，在他的書房，掛有一張已故美國總統約翰·甘迺迪的海報。甘迺迪充滿活力，才華出眾，是許多從政者的偶像，張國鈞希望民建聯的年輕人中，能走出一位甘迺迪般的政治人物，為政界帶來新氣象。

(註：標題及小題為編者所加)



天主教香港教區主教湯漢早已表明不鼓勵教徒以「佔領中環」爭取普選，副主教楊鳴章亦重申教區不贊成「佔中」，但熱衷破壞演的前主教陳日君卻不甘寂寞，竟公然在電台節目煽動港人參與「佔中」，甚至歪曲教區對「佔中」的聲明，竟稱教區「有需要會給予援助」，其向湯漢主教施壓、干涉教區立場之心昭然若揭。陳日君退而不休不僅繼續干政，而且意圖扮演天主教香港教區的慈禧太后，妄圖繼續操控教區的立場，是十分可恥的行徑。

陷教會和信眾於不義

現任天主教香港教區主教湯漢與前任陳日君，性格迥然不同。這一變化，顯示現任主教湯漢處事溫和，遵守「上帝歸上帝，凱撒歸凱撒」的原則，與陳日君一再高調干政不同。湯漢上任主教時，強調自己與陳日君極不相同，不會上街遊行，因神職人員時間有限，主要是服務教會。他又呼籲港人以溫和手法，為社會提供積極建議。教區七月發表的「緊急呼籲」聲明及副主教楊鳴章會見傳媒的言論，曾引起社會爭議，但楊鳴章其後澄清，教區並不贊成「佔中」行動，也不會出席「佔中」商討日。

政壇認為，教區在政治及社會議題上不想再走陳日君的路線，無意像以往般高調介入政治事件，甚至不想再與政治人物、政黨扯上關係。湯漢於2月18日在梵蒂岡獲教宗本篤十六世擢升為樞機，湯漢獲教宗冊封為樞機，相信是由於其形象較陳日君溫和內斂，反映梵蒂岡希望湯漢作橋樑，與中方建立更積極關係。香港教區今次對「佔中」的表態，亦是向北京伸出改善中梵關係的橄欖枝，傳達教廷改善中梵關係的決心。

陳日君無視教區立場的表態，其意圖扮演天主教香港教區的慈禧太后，引起香港社會各界的一致批評。有政壇人士一針見血指出：「陳日君當下的言行，與其說他是宗教領袖，倒不如說是個反對派的政黨人物。另外，他已經不在其位，就不應以指揮教會的口吻說甚麼『教會需要給予佔中更多援助』的話，這是陷教會和信眾於不義！」

針對陳日君聲稱「《基本法》無講過唔得(公民提名)，都係可以做」，社會各界批評陳日君所謂「無講就可以做」是邏輯錯誤，試圖顛倒是非，混淆黑白。身為律師的立法會議員謝偉傑認為陳日君的說法是曲解法律，他說：「《基本法》的精神在於行為訂明規範，講給大家聽普選應該怎樣做；而不是禁止什麼行為，列明什麼不能做。按照相關的法律精神，既然『公民提名』的概念並不包含在基本法現有的含義之內，即顯示這是違法的。」

鼓吹暴力與仇恨的「佔中」行動

陳日君聲稱自己參與「佔中」的立場未變，並指「我哋係以毒攻毒」。陳日君提倡暴力與仇恨的「佔中」行動，與其宗教身份極其不合。儘管各種宗教之間有很大差異，但在本質上都具有反對暴力、追求和平的共同特點。反對暴力與仇恨，是主流宗教的共同戒律。各種宗教都非常強調寬恕與和解，強調遵守現實社會的道德規範與法律，強調個人內心的平安與自我控制。

2000年，《世界宗教與精神領袖千年和平大會宣言》指出：「我們的世界被暴力、災難、戰爭和各種毀滅行為所破壞，而這些行為常常被說成『以宗教的名義。』」各國宗教領袖們在宣言中承諾：「以非暴力方式管理和解決因宗教和種族分歧而帶來的衝突，譴責一切以宗教名義而進行的暴力活動。陳日君鼓吹暴力與仇恨的「佔中」行動，是對天主教教義的嚴重褻瀆。

陳日君「鬼拍後尾杖」，聲稱教區現時由湯漢主導，自己已退休，作為教會成員，他參與或鼓勵「佔中」都「唔緊要」，「因為我唔係權威，呼籲鼓勵係無問題，我的呼籲和鼓勵都不會給予任何人壓力」，企圖掩飾向湯漢主教施壓、干涉教區立場的意圖。陳日君退而不休不僅繼續干政，而且意圖扮演天主教香港教區的慈禧太后，妄圖繼續操控教區的立場，令人不齒。

柳頤衡

陳日君意圖扮演香港教區「慈禧太后」

鄭耀棠：「公提」不會納諮詢

香港文匯報訊(記者 文森)行政會議成員兼工會榮譽會長鄭耀棠昨晚表示，任何選舉都會為候選人設置限制，他認為公民提名不會出現在政改諮詢文件，因為人大常委會07年決定已十分清楚，如果要加入公民有提名權，除非人大常委會推翻自己決定，或修改《基本法》，但他認為是不可能的。

鄭耀棠又認為，政改諮詢文件可於明年中推出，他表示，行政長官梁振英正接觸各階層，了解對2017年普選特首的想法，以便政府有足夠時間進行諮詢，政府目前要做好民生工作，如將精力集中在政制，而不解決民生問題，市民會有大怨氣。

73%市民：「佔中」爭普選機會細

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)港大民意研究計劃昨日公布一項民調，該調查於本月21日至25日，以電話訪問1,029名18歲或以上市民，發現僅有6%市民認為以「佔中」爭取普選成功機會大，73%認為機會細，11%人認為一半半。

另外，受「和平佔中」秘書處委託舉行的港大民意研究計劃「和平佔中」商討系列，昨日在港大舉行「特首選舉設計」慎思民調，稱要讓市民參與制定2017年特首選舉方案。但出席的市民僅有177名，遠較電話訪問的人少。慎思民調的結果顯示，認為「佔中」爭取普選的機會較小的市民，由參與前的43%跌至41%，而認為機會大的由17%增至20%。

訟黨街頭「佔中」論壇遭冷待

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派策動「佔中」行動，多個反對派政黨予以配合，聲稱會在地區聆聽市民意見，在街頭舉辦多場論壇。昨日公民黨九龍西支部在旺角舉行諮詢論壇，由該黨毛孟靜及社建梁國雄主講，雖有兩名反對派議員撐場，但現場所見，坐下參與的人僅約10多名，圍觀者亦不如附近的表演及傳銷活動。毛孟靜等人不斷就「佔中」話題肆意發揮，更揚言公民黨沒有「政治潔癖」，又當場宣稱會參與「佔中」行動，她稱早前未有宣布參與「佔中」是要「深思熟慮」，指自己年屆56歲，參與「佔中」無後顧之憂。